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Lista 10 de Exerćıcios - Esferas

Entregar até o dia 22/02 o exerćıcio número 2 · d+ 1, onde d denota o último d́ıgito de seu número de

matŕıcula.

1. Obtenha o raio de uma esfera, sabendo que um plano determina na esfera um ćırculo de raio
2m cm, sendo 21 cm a distância do plano ao centro da esfera.

2. O raio de uma esfera mede 53 cm. Um plano que secciona essa esfera determina nela um
ćırculo de raio 45 cm. Obtenha a diatância do plano ao centro da esfera.

3. Determine o raio de uma esfera de superf́ıcie 36 π cm2.

4. A seção plana de uma esfera feita a 35 cm do centro tem 144 π cm2 de área. Calcule a área
do ćırculo máximo dessa esfera. Determine também o volume da esfera.

5. O raio de uma esfera mede 41 cm. Determine a razão entre as áreas das seções obtidas por
dois planos, sendo 40 cm e 16 cm as respectivas distâncias desses planos ao centro da esfera.

6. A cúpula de uma igreja é uma semi-esfera apoiada sore um quadrado de 12 m de lado (isto
é, o ćırculo da semi-esfera está inscrito nesse quadrado). Determine a superf́ıcie da cúpula.

7. Os raios de duas esferas concêntricas medem, respectivamente, 15 cm e 8 cm. Calcule a área
da seção feita na esfera de raio maior por um plano tangente à outra esfera.

8. O que ocorre com o volume de uma esfera quando duplicamos a medida de seu raio? E
quando triplicamos a medida do seu raio?

9. O ćırculo máximo de uma esfera tem um triângulo equilátero inscrito. Determine a superf́ıcie
da esfera em função da medida a do lado desse triângulo.

10. Determine o volume de uma esfera em função do comprimento C do ćırculo máximo da
esfera.

11. Duas esferas de chumbo, uma de 3 cm e outra de 6cm de raio, fundem-se e formam outra
esfera. Calcule o raio dessa nova esfera.

12. Duas esferas metálicas maciças, um com raio igual a 4 cm e a outra com raio de 8 cm, são
fundidas e moldadas em forma de um cilindro circular reto com altura de 12 cm. Determine
o raio desse cilindro.

13. Um cubo e uma esfera têm igual superf́ıcie. Qual dos sólidos tem maior volume?

14. A área da superf́ıcie de uma esfera e a área total de um cone reto são iguais. Determine o
raio da esfera, sabendo que o volume do cone é 12 π dm3 e o raio da base é 3 dm.

15. Calcule o volume de uma esfera, cujo ćırculo máximo é o ćırculo circunscrito a um triângulo
equilátero de 4 m de lado.



16. A aresta de um cubo mede 1 m. Calcule o volume da esfera circunscrita.

17. Calcule o volume de uma esfera circunscrita a um cone equilátero cuja altura mede 16 dm.

18. (Unesp) Em um tanque ciĺındrico com raio de base R e altura H contendo água é mergulhada
uma esfera de aço de raio r, fazendo com que o ńıvel de água suba 1

6R, conforme mostra a
figura.

(a) Calcule o raio r da esfera em termos de R.

(b) Assuma que a altura H do cilindro é 4R e que antes da esfera ser mergulhada, a água
ocupava 3

4 da altura do cilindro. Calcule quantas esferas de aço idênticas à citada
podem ser colocadas dentro do cilindro, para que a água atinja o topo do cilindro sem
transbordar.

19. (Conc. Prof. IFSul Sapiranga 2015) Um cubo de chumbo com aresta de medida 10 cent́ımetros
foi derretido e transformado em uma esfera. Supondo que não houve perda de material, o
raio da esfera, em cent́ımetros, é igual a
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